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เรื่องการแก้โจทย์ปัญหาการหารที่เป็นการหารลงตัว 
เพื่อหาจ านวนของที่เท่า ๆ กันในแต่ละกลุ่ม



เพื่อให้นักเรียนสามารถวิเคราะห์
โจทย์ปัญหาการหารที่ตัวตั้งไม่เกินสี่หลัก
และตัวหารมีหนึ่งหลัก หาค าตอบ
พร้อมกับตรวจสอบความถูกต้อง



(1) 24 ÷ 4 = 6

(2) 35 ÷ 7 = 5

(3) 48 ÷ 6 = 8



(4) 63 ÷ 9 = 7

(5) 72 ÷ 8 = 9

(6) 80 ÷ 10 = 8



การแก้โจทย์ปัญหา 
1. ท าความเข้าใจโจทย์ โจทย์ถามอะไร  โจทย์บอกอะไร 
หรือโจทย์ก าหนดอะไรมาให้  
2. วางแผนแก้ปัญหา  
3. ด าเนินการตามแผน
4. ตรวจสอบค าตอบ



การวิเคราะห์โจทย์ปัญหาการหารที่เป็นการหารลงตัว  
เพื่อหาจ านวนของท่ีเท่า ๆ กันในแต่ละกลุ่ม



ดวงใจมีชมพู่ 40 ผล จัดใส่จาน 5 ใบ จานละเท่า ๆ กัน  
แต่ละจานมีชมพู่กี่ผล
- โจทย์ถามอะไร
แต่ละจานมีชมพู่กี่ผล
- โจทย์บอกอะไรบ้าง
ดวงใจมีชมพู่  40 ผล จัดใส่จาน 5 ใบ จานละเท่า ๆ กัน



ดวงใจมีชมพู่ 40 ผล จัดใส่จาน 5 ใบ จานละเท่า ๆ กัน  
แต่ละจานมีชมพู่กี่ผล
- จะหาว่าจานแต่ละใบมีชมพู่กี่ผลได้อย่างไร 
40 หารด้วย 5
- ท าไมจึงต้องใช้วิธีหาร 
เพราะจัดชมพู่ใส่จาน 5 ใบ จานละเท่า ๆ กัน
- 40 หารด้วย 5 ได้เท่าใด 
8



ดวงใจมีชมพู่ 40 ผล จัดใส่จาน 5 ใบ จานละเท่า ๆ กัน  
แต่ละจานมีชมพู่กี่ผล

- 8 เป็นค าตอบที่ถูกต้องหรือไม่
ถูกต้อง

- สรุปค าตอบได้อย่างไร
แต่ละจานมีชมพู่ 8 ผล

เพราะ 8 x 5 = 40  
ซึ่งผลหารคูณกับตัวหารเท่ากับตัวตั้ง



อุบลมีลูกปัด 298 เม็ด น ามาร้อยสายสร้อย
แบบเดียวกัน 2 เส้น สร้อยแต่ละเส้นใช้ลูกปัดกี่เม็ด

- โจทย์ถามอะไร
สร้อยแต่ละเส้นใช้ลูกปัดกี่เม็ด

- โจทย์บอกอะไรบ้าง
อุบลมีลูกปัด 298 เม็ด  น ามาร้อยสายสร้อย 
แบบเดียวกัน 2 เส้น

-



อุบลมีลูกปัด 298 เม็ด น ามาร้อยสายสร้อย
แบบเดียวกัน 2 เส้น สร้อยแต่ละเส้นใช้ลูกปัดกี่เม็ด

- จะหาว่าจ านวนลูกปัดของสร้อยแต่ละเส้นได้อย่างไร
298 หารด้วย 2

- ท าไมจึงต้องใช้วิธีหาร 
เพราะน าลูกปัดมาแบ่งร้อยสายสร้อย 2 เส้น 
เส้นละเท่า ๆ กัน

-



298 ÷ 2 ได้เท่าใด 
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ได้ค าตอบ 149



อุบลมีลูกปัด 298 เม็ด น ามาร้อยสายสร้อย
แบบเดียวกัน 2 เส้น สร้อยแต่ละเส้นใช้ลูกปัดกี่เม็ด

- 149  เม็ด  เป็นค าตอบที่ถูกต้องหรือไม่ 
ถูกต้อง

- สรุปค าตอบได้อย่างไร 
สร้อยแต่ละเส้นใช้ลูกปัด 149 เม็ด

-

เพราะ 149 x 2 = 298
ซึ่งผลหารคูณกับตัวหารเท่ากับตัวตั้ง



การแก้โจทย์ปัญหา 

1. ท าความเข้าใจโจทย์
2. วางแผนแก้ปัญหา  
3. ด าเนินการตามแผน
4. ตรวจสอบค าตอบ

-



แบบฝึกหัด 2.40
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